



Вячеслав Владимирович КОЗЛОВСКИЙ
контр-адмирал в отставке,
в 1999-2005 г.г. — начальник
разведки
Тихоокеанского флота

Обострение отношений между Польшей и Россией

Все началось с Украинского майдана в 2014 году, который привёл к открытому геополитическому и военному противостоянию Запада и России. И без Польши в первых рядах здесь не могло не обойтись. Но, как известно, именно эти первые и получают по морде первыми при любых вариантах.

В 2015 году к власти в Польше пришла правоконсервативная партия «Право и справедливость», мечтающая вернуть страну в границы Речи Посполитой 1772 года, когда её территория простиралась от Балтийского до Чёрного моря.

Важно понимать, что ненависть польской элиты к России обусловлена не тем, что Россия была когда-то Советской, а Польша после 1945 года вынужденно была социалистической страной, и не тем, что по результатам Венского конгресса (1814—1815 годов) большая часть Польши вошла в состав Российской Империи. Главная причина - Россия однажды перешла Польше дорогу как Империя! А Речь Посполитая «от моря до моря» приказала долго жить в результате неустанной борьбы с Россией. Именно потому, что Польша так и не стала Империей и навсегда утратила возможность быть игроком, влияющим на ход Мировой истории, смертельная обида польской элиты осталась на века.

Как это произошло, и когда именно Россия навсегда опередила Польшу?

Соперничество России с польско-литовским государством за власть и влияние в Восточной Европе началось еще в XV веке и продолжалось почти до конца XVII столетия. В начале XVII века самым сильным государством в Восточной Европе по праву считалась не Россия, а польско-литовское государство Речь Посполитая. Это была огромная держава, чьи владения в период её расцвета простирались от Балтийского до Черного моря, от Риги до современного украинского Запорожья, и от Германии на западе до захваченного поляками в Смутное время Смоленска на востоке, по количеству населения она значительно превышала Московскую Русь. В различные времена успех сопутствовал то одной, то другой стороне. Но русско-польская война 1654-67 годов показала, что победа в многовековом соперничестве клонится на сторону России. Нашей стране тогда удалось отбить у поляков Смоленские земли и левобережную Украину, с городом Киевом на правом берегу Днепра. Польское государство было ослаблено войной с Москвой и восставшими казаками.

Кроме того, в 80-х годах XVII века

Польша столкнулась с могущественной Османской империей – турки, владея Венгрией и Румынией, стремились завоевать Австрию и оставшуюся под поляками часть Украины на правом берегу Днепра. В таких условиях Варшаве потребовался военный союз с Москвой против турецкой экспансии. Но Россия готова была пойти на него только после официального признания Польшей результатов войны 1654-67 годов, включая признание Киева русским городом.

Долгие и сложные переговоры по условиям мира шли с 18 февраля по 6 мая 1686 года. В итоге Речь Посполитая признала за Россией все Смоленские земли, левобережную Украину с городом Киевом и отказалась в пользу России от контроля за землями Запорожского казачества. Подписанный договор завершил многовековое соперничество России и Польши, закрепил за нашей страной статус главной силы в Восточной Европе, и именно с этого момента начался упадок польского государства, которое больше уже никогда не могло соперничать на равных с нашей страной.



И этого Польша России никогда не простит!

Польская элита понимает, что сегодня на Западе один лидер – США, а Великобритания, Франция и Германия отошли на второй план. Поэтому Польша хочет быть главным вассалом США, но, с другой стороны, и Соединенным Штатам нужна Польша как для развала Западной Европы, так и для вооружённой борьбы против России, ведь главное достоинство поляков - ненависть к нашей стране и всему русскому.

С 2016 года в Польше действует закон «О запрете пропаганды коммунизма или иного тоталитарного строя». В рамках его реализации уничтожаются памятники и захоронения русским солдатам, освобождавшим Польшу от гитлеровской оккупации. Цель – стереть с памяти поляков исторические названия ряда бывших немецких го-

родов и населенных пунктов, ведь на многих памятниках нет слова «освобождение», а есть слово «взятие». Это связано с тем, что Польша осознает, что она, не являясь членом Антигитлеровской коалиции во время Второй мировой войны, не входит в число победителей, и в связи с этим юридических прав на земли бывшей Восточной Пруссии, отошедших к Польше по решению И.Сталина, не имеет.

Подталкиваемая Соединенными Штатами и прикрываясь «российской агрессией на Украине», польское руководство проводит беспрецедентное увеличение боевого потенциала своих вооруженных сил. В период с 2015 по 2022 год Польша увеличила военный бюджет с 10 до 22 млрд долларов, планирует вдвое увеличить численность армии и войск территориальной обороны – до 400 тысяч человек. Заключены контракты на поставку 366 танков «Абрамс», РСЗО «Хаймарс», систем ПВО «Пэтриот», 32 истребителей F-35A, турецких БПЛА «Байрактар», южнокорейских самолётов Т-50 (48 ед.), танков К2 «Чёрная пантера» в «польской» модификации К2РЛ (980

тиском коллективного Запада, а сегодня в этом можно не сомневаться, а США переориентируются на противостояние с Китаем, то «гиену Европы» в очередной раз ожидает крах ее амбиций. Члены Евросоюза (в первую очередь Германия) по полному отыграются на Варшаве за свои сегодняшние унижения.

При любом раскладе сегодня России необходимо в кратчайшие сроки лишиться Украины государственно, тем самым исключив для Запада, в первую очередь для Польши, повод для вмешательства во внутрирусские дела. Если этого не сделать - опасность со стороны Польши будет только возрастать, ибо после Украины это будет более серьёзный противник.

А пока Польша под предлогом защиты границ Евросоюза намерена присоединить западные регионы Украины и рассчитывает, хотя может быть напрасно, что население Галиции не станет выступать против поляков, оно ведь преимущественно католическое, и, как показали события, у этих людей нет ничего общего с украинцами на Востоке и в центральной части страны.

С учетом того, что наибольшей критике со стороны официальных лиц Польши, а также ряда других восточноевропейских государств подвергается советско-германский Пакт о ненападении то, очевидно, есть смысл предложить руководству этих стран устранить все касающиеся их «несправедливости» итогов Второй мировой войны.

Для этого, очевидно, Литве следует вернуть Польшу (а может быть более справедливо, Белоруссии, так называемый Виленский край, то есть собственно г. Вильнюс с его окрестностями, а Германии – г. Клайпеду (бывший немецкий Мемель). А руководство Украины должно вернуть Польшу свои западные области, присоединенные к ней Советским Союзом в 1939 году. Самой Польше, очевидно, в этом случае придется рассмотреть возможность возвращения Германии ее исторических земель – Западной Пруссии и Верхней Силезии, а России, как правопреемнику СССР, часть Восточной Пруссии, которая согласно Ялтинской конференции по итогам Второй Мировой войны отошла к СССР, но по решению И.Сталина была передана в состав Польши.

Но ведь никто никому возвращать не собирается!

Сегодня на Западе бытует мнение, что нападение России на страну НАТО в принципе невозможно. На основании тезиса «никто не хочет ядерной войны» делается вывод, что Россия никогда не рискнет возвращать Литву, Латвию, Эстонию и Польшу. Но руководство России может думать: «Мы не хотим войны с НАТО, и НАТО не хочет войны с Россией из-за какой-то Латвии (Литвы, Эстонии). Но у НАТО есть обязательства защищать своих членов в случае нападения. Тогда надо просто создать видимость, что это не Россия напала, а сама страна НАТО совершила на Россию или Белоруссию нападение. Не суть важно, что в эту «отмазку», никто, конечно, не поверит, но если руководство западных стран не желает войны, то оно сделает вид, что поверит.

Поэтому Польше и странам Прибалтики надо не очень-то надеяться на гарантии НАТО, ведь в 1939 году Англия и Франция уже гарантировали безопасность Польши, а что получилось в результате!

А вот если Россия выстоит под на-